

全力做好保障工作 积极迎战高考中考

爱心送考
一路无忧

本报讯 “送考的兄弟姐妹们，起床作准备了啊！”6月8日，龙城爱心车队的杨润宏早早地呼唤自己的队友们起床，准备开启一天的“送考”之旅。经过19年的发展，爱心车队的“送考”服务已经日趋完善，通过多种形式来保证考生们“找得到”“及时到”。

在市内的一个集合点，“爱心送考生”条幅之下，几十辆参加“爱心送考”活动的出租车停靠在路边，等待任务。杨润宏介绍，爱心车队的师傅们除了在高考当日分别在各集合点等候考生外，早在一个月之前，他们通过社区网格、微信群等方式发布“送考”相关信息，“有需要的考生会联系我们，然后根据位置来分派司机提供‘一对一服务’，沟通出发时间、路线、提前‘踩点’等事宜，派出的司机都是熟悉附近环境、路况的，保证能让考生按照规定的时间要求进入考场。”

作为爱心车队队长，杨润宏平时就很热心，作为杏花岭区职工新街网格志愿服务队成员，积极投身日常志愿服务工作，经常为居民提供各类生活信息、参加街办和社区组织的活动。

据了解，2002年，杨润宏第一次送高考学生到考场，2008年开始定点等候送考，2013年正式成立龙城爱心车队后将“爱心送考”这一活动坚持到今天。除了近200辆出租车、400余名“的哥”外，参加活动的还有100多位私家车主，在2021年的“送考”中，平均每天接送考生200余人。

“在高考这两天，‘的哥’都是不‘拉活儿’的，把所有心思都放在送考生上。能够帮助这些孩子踏踏实实走进考场，就是我们最大的心愿。事儿不大，但我们希望用这样的方式将公益理念传递给杏花岭区、太原市乃至全省的每一个人。”杨润宏说。

(李杰华、原 喆)

市审批局全面推行 “我来帮忙办”服务

本报讯 6月7日从市审批局获悉，该局办理的各类审批服务事项已从即日起全部纳入“我来帮忙办”服务范围，包括现场帮办和线上帮办两种模式。

现场帮办是按照办事人现场需求，主动询问、主动提供政策咨询、网上注册申报、完善申请材料、陪同办理等帮办服务。申请人在市政务服务大厅咨询、申报时，首问责任人都要主动热情、耐心细致、精准服务。属于接待人职责范围的事项要立即接洽，不属于接待人职责范围的事项，要向申请人明确告知有关承办窗口，并做好联系指引服务。综合服务窗口工作人员要对审批服务依据、条件、范围、程序、材料等予以当场答复，不能答复的，应即时联系审批业务科室工作人员10分钟内到窗口现场解答帮办。对符合申报条件且申报材料齐全的，综合服务窗口要对申报资料的填写规范进行形式审查，对能够现场修改完善的，应指导帮助申请人现场修正完善，对符合一体化政务服务平台“全程网办”要求的事项，承办窗口应积极引导申请人到中心“我来帮忙办”服务专区网上申办。

对申请人线上提出的有关办理条件、办理范围、办理程序、申报资料以及网上注册登记、网上上传申报材料等咨询问题，“我来帮忙办”专班服务人员应及时查阅，按照一次性告知的要求，在工作日24小时内做出有效答复。对于提问内容超出实施清单范围的，要及时联系审批业务科室工作人员进行在线答复。申请人通过一体化在线政务服务平台网上申报的事项，由“我来帮忙办”专班服务人员在个工作日内（当日下班后提请网办的事项，第二个工作日内完成）完成对申报材料的形式审查，并通过电话、微信等方式，远程指导申请人在线完善资料，实现远程帮办服务。

(李晓并)

我市督查疫情防控 措施落实情况

本报讯 6月8日，市卫生健康综合行政执法队结束对我市基层医疗机构疫情防控措施落实情况的又一轮督查。此轮督查医疗机构95家，总体情况良好，其中，停业整顿3家医疗机构，拟对4家涉及违法行为的医疗机构立案查处。

此轮督查的内容主要包括基层医疗机构首诊负责制和预检分诊制度、闭环管理、门诊登记、个人防护、环境消毒、应急储备等疫情防控措施落实情况。总体来看，各医疗机构均能开展体温监测、由医务人员承担预检分诊任务；多数医疗机构能做到查验“两码”、询问流行病学史、充足储备口罩等防护物资。

(刘 涛)

太原今年要建 10座人行天桥

本报讯 6月8日从市住建局获悉，为进一步便捷市民出行和保障其安全过马路，我市今年要新建10座人行天桥。目前，这10座人行天桥的位置已全部确定。

具体为：滨河东路翠馨路南侧人行天桥、滨河西路三给街口人行天桥、滨河西路市图书馆北侧人行天桥、文兴路汇丰南街人行天桥、北中环森林公园南门人行天桥、涧河立交北侧矿机宿舍人行天桥、东中环双塔公园东门人行天桥、南内环东街双塔公园南门人行天桥、凤西街市妇幼南门人行天桥、滨河东路化章街西延南侧人行天桥。

这一批人行天桥绝大多数跨越城市快速路，建成后将极大地方便附近居民进出汾河景区和滨河自行车道，进一步解决群众过街绕行距离远、公交换乘不便、患者就医过街不便等问题。

(陈 剑)

考场外的家长们

6月8日9时后，十二中高考考点外，目送孩子走进考场的家长们缓缓转身，选一处沿街商铺的台阶坐下来，随后两个半小时里，他们会守在一处，等待孩子从考场走出来。当家长们等孩子的时候，他们在想些什么？忆及陪伴孩子成长的日子，他们为孩子做过哪些让自己感到骄傲的事？有没有曾经因为错过做哪些事而觉得遗憾？

把尊重和理解融于一件件小事中

“虽然有‘一考定终身’的说法，但是我不这么认为。”考生家长雎女士坐在离考点约80米的一个拐角处，离考生家长们扎堆坐的地方有点远。“孩子很小的时候，我就鼓励她做善良、正直的人。尽管很多人认为分数重要，但是，我一直和她说分数并不能完全定义她。”

雎女士的女儿就读于育英中学，成绩在班里不算拔尖，但是喜欢帮助同学，因为性格随和，同学老师很喜欢她。老师安排给她的一些事情，她能做得有条有理，让人放心。“除了提醒孩子学习，我一直鼓励她去尝试、面对一些事情，有意培养她独立处理事情的能力。”她说，女儿在高一暑假期间，曾经和同学一起去上海迪士尼乐园玩，两个孩子都有妈妈陪伴，但是做旅游攻略、预订酒店、规划出行路线都是女儿独立完成。另有几次家庭出行的目的地，都是女儿选择的。

“除了爱，我会把尊重、理解、支持她融于一件件小事中。”雎女士说，女儿读初一、初二的时候，有一阵子学习积极性不高。她那时忙于工作、疏于关注孩子，孩子就不想和她交流，父母和孩子经常说不上话。“即便与女儿交流难，也丝毫没有动过偷看一下孩子日记的念头。尊重、理解她，告诉她，爸妈一直支持你，有什么事情不要不敢说，慢慢地，孩子的心扉就打开了。”

“妈妈尊重、理解女儿，在她需要的时候支持她，就容易得到她的信任。”她说。

让孩子坚持一项业余爱好

“有点遗憾的事情是，孩子上了初中后，就没有再鼓励她坚持一项业余爱好。”何女士扭头朝老公看看，确定他们想的是同一件事。

何女士的女儿读小学时，先后学过舞蹈、画画，

但是没有培养起什么深度爱好，就读初中后，学业比较繁重，业余爱好就一个个都放弃了。“最近两年，看着孩子只顾埋头学习，开始反思她是不是错过了些什么。或者是音乐，或者是体育爱好，有一个可以让孩子全身心投入并坚持下去的爱好，一定可以让她的心情更放松一些。”她说。

“阅读是孩子坚持比较好的一件事。女儿很喜欢杨绛的散文，中学阶段，一直在阅读相关书籍，从中获益匪浅。”何女士说。

和一些家长脸上露出的略显紧张的神色不同，张先生的嘴角还挂着笑意。“孩子努力学习12年，希望她正常发挥，多年的付出有回报。仅此而已。我很高兴看到孩子走进考场时的神态是从容的、平和的。孩子一有空闲就画一幅风景或肖像画，画画成为她在紧张学习中的一种自我调节。”

引导孩子重拾自信

“儿子几次模拟考试的成绩，一次比一次低，我们很快发现他的心态有点崩了，赶紧把他接回家，把他从那种考砸后的不安中拉出来。”贾先生的儿子就读于杏岭实验学校的尖子班，学习成绩一向稳定。接孩子回家后，我和他分析模拟考试失利的原因，针对性地补一些短板。他原本打算在家里住3天，后来一直住了6天，但是这6天的调整，让他慢慢地找回了自信。”

让贾先生儿子真正放松下来的原因是，“从小学一年级开始，我们从来没有因为孩子没考好而批评过他。即便他考不好，我们还是会说‘没关系’。儿子小学四年级的时候，接到过老师一个电话，反映孩子已经连续15天没有交作业了。那一次，我和孩子妈妈没有批评孩子。孩子一直很有自制力，我相信他没交作业一定有原因，我的通常做法是先找原因，接着帮助他解决问题，而不是劈头盖脸地骂一顿。”

“孩子中考的时候，没有让我们陪考。这次高考，是我们主动提出来陪他一起过来，对他唯一的希望就是‘正常发挥’四个字。我们很高兴孩子长成现在的样子：懂事、上进、生活简朴，没有攀比心。他一直想考到上海去，读一所好大学，让我们能和他一起到上海生活。”说这些话的时候，孩子妈妈的眼角充满了笑意。

本报记者 弓凤飞

普通高中学业水平考试

6月28日开考

本报讯 6月7日，省招考中心发布，我省2021年普通高中学业水平考试6月28日至29日进行。6月14日至27日，考生须自我体温监测，如实填写健康状况监测登记表，并须在开考首日第一科考试前、进入考场时，将此表交给监考老师。

外省返晋参加考试的考生、在考前14天内有去过国内疫情中高风险地区或者健康码异常的考生、考前14天内出现发热(体温≥37.3℃)咳嗽症状的考生，均需持考前近3天内核酸检测阴性结果证明。核酸检测为阳性的，根据疫情防控要求进行处置。

考生在进入考点前，须佩戴口罩，接受测温，如当日体温测量结果超过37.3℃，由考点根据卫生部门疫情防控建议及相关要求综合研判处置。进入考场就座后，考生可以自主决定是否继续佩戴口罩。

考生要服从考点现场管理，进入考点时，要出示二代居民身份证及准考证，并尽量与人保持1米以上距离，避免近距离接触交流。考试结束后迅速离场，严禁聚集和逗留。

严禁考生携带手机等通讯设备进入考场，如发现携带手机等通讯设备进入考场，一律按作弊处理。对于扰乱现场考试秩序、不服从疫情防控和考试管理的考生，将严肃处理。

省招考中心建议，在参加考试过程中，考生从居住地到考点途中要采取严格的防护措施。考试期间全程做到食宿地与考点之间“两点一线”，不得参加与考试无关的聚集性活动。考生独立赴考，为避免考点人员聚集，提倡家长不送考，不在考点门口扎堆聚集。

(弓凤飞)

全市职业技能大赛 下周报名

本报讯 6月7日从市人社局获悉，太原市第二届职业技能大赛将于今年7月举办，筹备工作已全面推开。参赛者可于6月15日至21日登录太原技师学院网站网络报名。

本届大赛设置6类25个项目。分别是新能源技术类：汽车维修工(新能源汽车电控技术)；运输与物流类：车身修理、汽车技术、汽车喷漆；制造与工程技术类：数控车、数控铣、电子技术、CAD机械设计、机电一体化、焊接、装配钳工、电工、移动机器人；信息与通信技术类：网络安全、网络系统管理；创意艺术与时尚类：花艺、平面设计技术、茶艺；社会与个人服务类：美容、美发、餐厅服务、烹饪(西餐)、烘焙、电子商务、糖艺/西点制作。其中机电一体化、网络安全、汽车维修工(新能源汽车电控技术)、移动机器人为双人赛项，其他项目为单人赛项。

凡年满16周岁，在我市域内具备劳动关系或缴纳社会保险，从事相关专业、职业的城乡各类劳动者、院校师生，不受学历、工作经验限制，均可报名参加相应项目竞赛。“中华技能大奖”“全国技术能手”称号获得者，已获得省政府“三晋技术能手”称号者，在全省职业技能大赛中已获得各赛项前三名的选手，不再作为选手参加本次大赛，可纳入我市大赛裁判员库发挥技术指导、执裁等作用。

(李晓并)

举全市之力 创文明城市

千余志愿者参与“公益一小时”

本报讯 6月4日下午，迎泽区发动全区各机关单位、文明校园、志愿服务组织、社区等1500余名志愿者进社区、进院落、进小区，开展“公益一小时”志愿活动。

针对农村人居环境整治，志愿者在新沟、观家峪、港道开展集中行动。大家深入农户庭院、田间地头、沿线公路等区域进行清洁整治，主要针对乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒等“六乱”现象，志愿者手拿扫帚、铁锹、锄头等工具，对路面、墙体及沿路绿化带等进行清理，同时带领居民参与其中，共建共享美丽宜居新

乡村。在迎泽街道，志愿者清理白色垃圾、杂草、烟头等，同时号召居民抵制乱贴乱画的行为；在老营街，志愿者们带着小铲子、喷壶等，对小区内张贴在外墙面、配电箱等处的小广告进行清理；在柳巷街道，志愿者走入商铺，向过往行人发放宣传手册，增强居民创城意识。志愿者还来到人流较为密集的街头巷尾开展反诈宣传，通过发放宣传手册、现场讲解、设立宣传展板等方式，告知群众电信诈骗的常用手段和防范技巧，提醒大家提高警惕。

(王 勇、施 润)

村民齐心治“六乱”

本报讯 农村人居环境“六乱”整治百日攻坚专项行动启动以来，古交全市上下同步调，党群齐发力，全民总动员，推进所有建制村向干净、整洁、有序的目标迈进。截至目前，参与“六乱”整治行动的村民达2000余户，清理垃圾1400余吨，整治乱搭乱建300余处。

“挖掘机就位！清洁队就位！”6月6日一早，常安乡科头村村民自发开始了一天的“六乱”整治行动。5月20日“六乱”整治行动启动后，古交市13个乡镇、街

道闻讯而动，锁定“时间表”，画好“作战图”，以转变群众观念和卫生习惯为落脚点，以“环境美、田园美、村庄美、庭院美”的美丽宜居村庄为目标，围绕交通沿线、村庄街巷、农户庭院、田间地头等重点区域，专项部署，落实责任。同时，古交市通过“线上”“线下”各种形式，各乡各村用“百姓话”讲述“百姓事”，用“小故事”宣传“大道理”，引导村民摒弃陈规陋习，养成良好习惯，发动广大群众参与到整治活动中来。

(徐方伟、晓 心、贾少先)

百项城建工程

提升城市品质

奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康

本报讯 我市今年以再现“锦绣太原城”盛景为目标，紧紧围绕构筑山城交融的生态格局、紧扣打造水清水丰景美的汾河画卷、坚定打赢蓝天保卫战、锚定城市品质风貌提升等方面，在城市道路、公共配套、园林绿化、名城保护等7个方面，谋划实施100个新建续建项目。

今年重点完成的续建项目：汾河四期工程，完工后形成完整的汾河城市段43公里生态景观廊道；九院沙河虎峪河两河西延工程，分别延至两河源头，实现源头治理，巩固和提升九河治理成果；五一广场改造，意在弘扬城市革命精神，重塑我市历史空间、打造历史感知场所和全新的城市客厅；双塔公园建设，展示我市形象和历史文化地标；钟楼街片区、拱极门府城文道、东三道巷历史街区改造、首义门和钟楼修复工程，复兴我市历史风貌，传承历史文脉。

今年还要启动建设一批重大项目。道路建设方面，实施城市南部达清徐的滨河东路南延、城市北部至阳曲泥屯的泥向线；城市东部迎泽大街东延，完成城市主轴线东西贯通；城市西部千峰路南北延并直通晋阳湖北岸，完善河西地区城市主干路网；在主城区结合城市更新、雨污分流改造和线缆入地，实施百街小巷改造工程；全面启动地铁1号线建设并力争启动3号线和R3线建设，建成后实现地铁与机场、火车站的联通，形

成轨道交通骨架；城市提质方面，全力抓好汾河两岸、三给片区等6类22个重点片区规划建设，激发区域活力，城市更新和片区改造双向发力，塑造城市新形象；园林绿化方面，启动晋阳湖二期建设工程、海洋公园、体育公园等项目，完善晋阳湖景区，完善公园品类门类；继续在主城区大面积种植各类月季，持续建设玫瑰之城；国土绿化安排42万亩，统筹进行山水林田湖草40个项目治理；文物保护利用方面，完成晋阳古城遗址公园保护规划，推动晋阳古城遗址考古发掘和遗址公园建设；研究古晋阳八景文化背景，结合汾河景区、双塔公园及崛围山自然公园建设，在打造汾河晚渡美景基础上，实施双塔凌霄、崛围红叶、西山叠翠、巽水烟波等古晋阳八景再现工程。

市政配套方面，启动阳曲、城西两座热源厂，扩建晋阳二期、北郊两座污水处理厂，建设西山地表水厂和一批防汛排涝工程，补城市欠账和短板，保障城市运行的安全。

今年还安排了7个专项工程：老旧小区改造工程，计划实施711个小区；雨污分流改造工程，实施雨污分流改造67公里和71个混接点改造；架空线缆入地工程，实施144条道路架空线缆和部分老旧小区楼宇电缆入地改造；交通堵点、节点治理工程，根据公安交警部门制定的交通疏导方案，对市区范围内的堵点、节点进行改造；人行天桥、公共厕所建设工程，新建人行天桥10座、公厕100座；既有建筑节能改造工程，在一期改造完成500万平方米基础上，今年完成一期剩余500万平方米改造任务；启动二期1000万平方米改造前期工作；“两下两进两拆”专项整治，规范审批户外广告，严格清理违法广告设置。

(陈 剑)

国家安全知识百问

总体国家安全观蕴含哪些主要思维方法？

总体国家安全观贯穿始终的思维方法主要有战略思维、系统思维、底线思维、法治思维和创新思维。

1926年6月9日

李大钊在向共产国际执行委员会情报处工作人员所作的报告中，介绍了共产党在太原和山西的工作，指出太原有100名党员，在山西全省有200名党员和200名青年团员（1925年11月山西党组织只有70名团员）。这就向我们表明，尽管有反动军事力量存在，革命力量依然在发展中。

1995年6月9日

山西省、太原市在山西国民师范旧址革命活动纪念馆举行爱国主义教育基地挂牌仪式，为省城17个省级和16个市级爱国主义教育基地授匾。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天